



## 我爱我的祖国

濉溪路小学小记者 闫熙拂

金秋十月，我们迎来了新中国成立75周年的生日庆典。75载春秋，见证了中华民族的伟大复兴之路，每一步都凝聚着无数中华儿女的汗水与智慧。

我爱我的祖国，爱祖国的壮丽山河，爱祖国悠久的历史和璀璨的文化，爱祖国人民的勤劳，勇敢与智慧，更爱祖国那生生不息、辉煌雄壮的民族魂！

回望过去，祖国经历了从无到有、从小

到大的巨变。从第一颗人造卫星的成功发射，到高铁的四通八达；从互联网的普及应用，到人工智能的飞速发展……这一切，都是祖国繁荣昌盛的生动写照。我们为身为中华儿女而自豪，为祖国的繁荣富强而骄傲。

国庆佳节，举国同庆。我们不仅要庆祝这一节日的到来，更要铭记先辈们的牺牲与奉献，是他们用鲜血和生命换来了今天的和

平与安宁。同时我们还要思考如何为祖国的未来发展贡献自己的力量。作为新时代的青年，我们要肩负起时代的重任和历史的使命，努力学习科学文化知识，提高自身综合素质和创新能力，积极参加社会实践和志愿服务活动。

让我们携手并进、共同努力，为实现中华民族伟大复兴而读书！

指导老师：张瑞红

## 致敬伟大的祖国

濉溪路小学小记者 袁烨

“叮铃铃！”下课铃敲响了。我们即将迎来2024年国庆假期，迎来新中国第75个生日。

走出校门，我看见过来往往的车辆如潮涌般川流不息，四马路大转盘的中柱像盘旋而上的飞龙；我看见过马路曲折蜿蜒、四通八达的立交桥，桃红柳绿、鸟语花香的相山公园……

祖国啊祖国，你为什么经历这么多风雨与挑衅依然顽强不屈、绚丽多姿？

当五星红旗在校园上空冉冉升起时，谁

会想到在新中国成立之初，我们的国家是一穷二白，从封闭落后走向繁荣富强、在克服困难中发展壮大，直至如今走进世界舞台中央。

前段时间，我在新闻中看到神舟十八号载人飞船与空间站组合体完成自主快速交会对接，两个乘组航天员会师太空。神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”，欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。这是历史性的胜利，是中国科技的巨

大成功！看完这个新闻之后，我心潮澎湃、引以为豪，这是多少科学家夜以继日研发的汗水结晶，是多少祖国人民渴望强大的不懈努力。原来祖国的科技已经如此伟大！

如果信念有颜色，那一定是中国红！今天，我想用我胸前的红领巾向伟大的祖国致敬，希望我能早日学业有成，用自己的知识和智慧去探索宇宙，去创造科技，让五星红旗冉冉升起，成为这个世界最亮丽的风景！

指导老师：王程

## 心爱的小台灯

淮纺路小学小记者 陈子怡

“玲珑精巧一瓜藤，放在桌面像盆景，白天谁也不理它，晚上靠它放光明！”你们猜，这是什么？哦，这就是我心爱的小台灯。

你瞧！我的小台灯挺着直直的腰板，高高的个子，圆圆的底盘，上面还有一只又调皮又可爱的小白兔抚摸着钟表，还欢乐地翘起了它的小腿，仿佛在跳那优美的舞蹈。而钟表呢？像个又大又圆的球体，只要装上电池，它就可

以“滴答滴答”地旋转了。每个周末或放假闲暇的日子，只要我看到小台灯，就感觉它好像在提醒我：“小主人，时间到了，快来学习吧！”小台灯的最上方还有一个小小的灯头，夜晚时就靠它来发光，明亮极了！

小台灯不仅为我带来光明，在我伤心难过时，它还会为我带来安慰呢！一次，我考试没考满分，妈妈狠狠地批评了我。我当时伤

心地坐在书桌旁，看着自己心爱的小台灯，它好像在轻柔地对我说：“失败乃成功之母！没事，不要灰心丧气，下次再努力！”想到这里，我对学习既充满了信心，也有了前进的勇气和动力。

你们喜欢这个台灯吗？它陪伴我快乐成长，是我最亲密的朋友。

指导老师：姜秀梅

## 《长征先锋》读后感

淮纺路小学小记者 常心瑞

“红军不怕远征难，万水千山只等闲……”今天我阅读了《长征先锋》这本书后，感受到长征的精神。

这本书围绕红军长征二万五千里征程展开，战士们爬雪山、过草地，一路上“风雨侵衣骨更硬，野菜充饥志越坚”，最终走出了一条革命胜利大道。这本书里，我最喜欢的人物是队长肖强。他是一位少年军事天才，善于使用双

枪，刀法利落，被大家称为少年军事天才。在长征途中，他临危受命，组建“兴国之剑”特战分队。他在长征的过程中，面对各种困难和挑战，总能够做出正确的决策，带领红军战士们走向胜利。他的领导能力和决策能力让我深感敬佩。

这本书还让我对长征这段历史有了更深入的了解。长征是一场艰苦而又充满传

奇的战争，它不仅在中国人民心中产生了无穷无尽的精神力量，也在世界上广为传扬。长征的精神鼓舞着人们，让我明白了只要坚持不懈，就能够战胜一切困难，也让我明白了作为一个学生，应该怀揣着梦想，勇敢地面对困难，坚持不懈地追求自己的目标。

指导老师：姜秀梅

## 小记者走进“燕飞来”实践中心

濉溪路小学小记者 刘玥彤

今天我们四年级的小记者怀着激动的心情，在老师的带领下，去供电公司“燕飞来”实践中心学习。我们不仅学到了许多关于电的知识，还深刻体会到了电力工作人员的辛勤与付出。通过这次实践活动，我们这些小记者们对安全用电有了更深刻的理解。接下来就让我把这些知识分享给大家吧。

首先，我们小记者们通过参观和互动，了解电的产生和传输过程，以及电力系统的基本构成，学习了如何用电，包括避免触电的基本措施，应急处理的方法。还了解了电的危害主要分两

种：一是电气火灾，二是人身触电。家中发现有破损的插座一定不要继续使用，容易引起火灾，告诉父母更换新的。不要用手或者金属物插进插座，否则后果不堪设想。在户外玩耍要远离高压输电。这些知识对于我们来说是非常宝贵的，因为它们直接关系到日常生活中的安全。

此外，通过实际操作和体验，我们小记者更加直观地理解电力工作的复杂性和危险性，感受到了电力检修工作的艰辛和危险，从而更加珍惜电力工人的劳动成果，也加深了我们对电力知识的理解。

最后，通过这次活动，我们小记者深刻认识到电力对于现代社会的重要性，我们一定要把学习到的知识带回家，与家人分享，增强安全用电意识，同时也希望通过自己的行动，向更多的人传播正确的用电知识。

总的来说，这次供电公司的体验活动让小记者们收获颇丰，不仅增长了知识，还增强了安全意识。更重要的是，让我们明白了电力对于日常生活的重要性以及电力工作者的辛勤与奉献。希望大家都能安全用电，过好每一天！

指导老师：徐娜娜

## 听听，春的声音

烈山区第一实验小学小记者 郭雨辰

小溪拨动琴弦，  
“叮叮咚咚”是与冬天告别的声音。

鸟儿放声歌唱，  
“叽叽喳喳”是与温暖拥抱的声音。

小雨淅淅沥沥，  
“滴答滴答”是与大地亲吻的声音。

微风拂过树叶，  
“沙沙沙沙”是与大树呢喃的声音。

听听春的声音，  
一个辽阔的音乐厅，  
你好好地去听——春的声音。

指导老师：张晴

## 昙花一现

市第五实验小学小记者 欧阳艾可

“点缀玲珑岩下草，枝枝叶叶是昙花。清角声高非易奏，优昙花好不轻开。”昙花，一个有些神秘的存在，总在夏季的夜晚无声无息地盛开，又无声无息地凋谢。它把自己的美幻在这漫漫长夜里展现给世人，却很少能有人耐心地等待它的无与伦比。

我有一个住在蚌埠的亲戚，在她家的庭院里种了两盆花。一盆是昙花，另一盆也是昙花。去年夏季，父母带着我去她家做客。在门外，便望见了那两株花。那天飘着雨，但是那两盆昙花仍不屈地盛开着，任凭雨水肆意地在它们身上击打。好似一个少年，昂首嘲笑风雨的无能，却仍然不减自身的光芒。

雨下了两天。雨后的天仍是阴的。夜幕降临，我又瞧见那盛开的花。天空阴沉沉的，云团一层压着一层，两盆昙花映入眼帘，月光如水洒在花上，有一种朦胧的美感，加之这阴沉天空的衬托，更觉得它有种超凡脱俗的美艳。

昙花虽只有片刻的芳华，但我并不为此感到惋惜，而是更希冀它的下一次盛开。人生亦也是如此，一刹那的艳华却是在为下个起舞时刻做准备。凋谢并非终结，只是下一次的新生罢了。

昙花一现，片刻之芳华，忽然而已。  
人生百味，亦如此花。

指导老师：李芳

## 躲猫猫

淮纺路小学小记者 任飞扬

在一个阳光明媚的日子里，小猪、小猫、小兔和小狗决定一起玩“躲猫猫”的游戏。

游戏开始了，小猫自告奋勇地当起了“猫”。它闭上眼睛，开始数数：“一、二、三……”其他小伙伴们迅速四散躲藏。小猪胖乎乎的身子，一溜烟跑到了一棵大树后面，可那圆滚滚的屁股却露在了外面。小兔呢，机灵地钻进了草丛里，长长的耳朵还时不时地动一动。小狗最聪明，它悄悄躲进了一个废弃的小木屋，一声不吭。小猫数完数，睁开眼睛开始寻找。它东瞅瞅西看看，很快就发现了小猪那显眼的屁股，忍不住“咯咯”笑起来。接着，它又凭借着敏锐的听觉，找到了草丛里紧张得心跳加速的小兔。可小狗藏得太严实了，小猫找了好久都没发现。就在小猫快要放弃的时候，小狗不小心打了个喷嚏，这下可暴露了自己。

大家你看看我，我看看你，都哈哈大笑起来，欢乐的笑声在这片草地上久久回荡。

指导老师：姜秀梅